



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

## 特别的味道

滨州经开区中海中学八年级五班 刘若兮

袅袅炊烟，在空中氤氲开来。我沿着石路急切地向前走去，轻轻推开那扇轻掩的木门，老屋里有我最为熟悉的身影。

“小芝麻，小芝麻，逗乐我家的胖娃娃。”奶奶呢喃的话语一下一下地叩着我的心门。奶奶最爱给我煮芝麻糊，她到集市上挑选了黑芝麻，拿回家用石棒一圈一圈碾磨着，我乐呵呵地站在她身旁，踮起脚尖看着芝麻粒变成芝麻粉。待到熬煮时，那种醇厚的芝麻香钻进了我的鼻孔。于是，芝麻香成了我童年最特别的

味道。这些美好的回忆在心底浅浅地滑过，我的嘴角也不禁上扬。

我望向此时此刻正在忙碌的奶奶，极为动容地说了声：“奶奶，我回来了。”只见她轻轻转过身，眼中的惊喜像要溢出来似的。“呦，宝心啊，你可想死奶奶了。”我兴冲冲地向奶奶走去，搭住奶奶的肩膀，眼睛直勾勾地盯着桌上芝麻，“奶奶，你瞧瞧，我多会挑时间，一回来就有好吃的。”奶奶被我一脸的惊喜逗得咯咯直笑，她知道我最爱她做的芝麻糊。

奶奶一圈圈碾磨着，平日里调皮的芝麻竟也服帖地顺着奶奶的石棒转圈。看着奶奶熟练的手法，幸福也在我的心里萦绕升腾着。碾磨好后，便放进锅里煮了。我闭上

眼睛使劲地嗅了嗅，真香啊，还是那股最怀念的味道。甘甜中带有一丝本土的气息，那种醇厚，只有品尝过才能体会到。看着我沾满芝麻糊的嘴角，奶奶抽出纸巾替我细细擦拭干净，看着我那满足的模样，奶奶笑了。我咂巴着嘴，舌头的味蕾不自觉地捕捉着这种香气。幸福，一瞬间倾注在我和奶奶的笑容里。

芝麻香，在我心中是奶奶的爱，纵使时光飞逝，我也能铭记住这特别的味道。老屋里炊烟又起，一股芝麻糊香诠释着我朴实的幸福。

(指导教师:王倩倩)

## 那个影响我的人

滨州经开区中海中学九年级三班 梅依欣

印象里，爷爷总是在朝南阳台的躺椅上，冬天晌午温和的阳光，散发出独特的冬天味道。

我讨厌过的爷爷是一名严厉的教师。身旁总是有一个因常年泡茶杯壁泛黄的玻璃杯。上面的红色印刷字体因岁月打磨，隐隐约约只能看出来“优秀教师”四个大字。记忆中，他破旧的黑色外套上总戴着一枚崭新发亮的党员徽章。我小时候还因为乱碰爷爷的徽章被训斥过，我更讨厌他了。

成长的道路上，往往需要家人的陪伴，非常不凑巧的是，陪伴我的是讨厌的爷爷。

转学后的生活很艰难，前行的人生路上，我却退缩了，从一旁拉起我的人爷爷。

夏日的早晨是温暖的。光束从窗帘间的缝隙溜进来，打在我哭肿的眼睛上。这是讽刺，讨厌的光。转学来的第一次考试，成绩一落千丈，我失利了。万千针扎入心间，落差、孤独、陌生、不安全感倍生。

放学回家后，爷爷拉着我去阳台补课，“退休教师教什么书？好好歇着，不行吗？”我不耐烦地说道，爷爷没搭理我。只是用手递过那个“优秀教师”的玻璃杯，红色的印记相比小时候更少了，他让我去泡茶，我不情愿地拿着杯子去倒水。爷爷的茶盒也被岁月磨得锃亮，拿出干到扎手的茶叶，倒完水下意识去找盒盖，发现“货不对板”盒盖足足比口大了一圈，应该是弄丢后找了个相似的。泡好茶，我不耐烦地拿出数学书，他却说：“坐好，看着杯子。”一位退休教师的破杯子，有什么好看的，我默默骂道。刚才干到扎手的茶叶，在热水中慢慢展开，一缕缕红棕色茶水丝绸般在水中漫开。渐渐地，一杯清水被茶叶染成透彻的棕红色，茶叶完全展开。“喝口水。”爷爷打断了我的思绪。入口是苦涩的，渐渐地，一股醇厚的茶香涌上舌尖，回甘。

先苦后甜，茶独一无二的点。“你所经历的现在是入口后开始苦涩无味，成长的压力与挫折像这入口的几秒，之后便是涌上心头的清香甘甜。人生也是如此，当你收获到成长的果实时，便会忘记之前的枯燥与乏味，只剩下一缕清香。”爷爷的花镜，映出了我的惭愧与顿悟，他好像也不是那么讨厌……

那天的玻璃杯里泡的是一种名为“成长”的茶，回甘良久。

(指导教师:王晓蒙)

## 渐懂母爱

滨州经开区中海中学七年级六班 张亚轩

年少我，以一声妈妈为理由，向她无尽的索取；她以一声妈妈为枷锁，向我无尽的付出。

——题记

母爱如冬日的暖阳，融化漫天雪花，照亮我前进的道路；母爱如久旱的甘霖，滋润世间万物，洗礼我内心的迷茫；母爱如沙漠的绿洲，传递信心希望，指引我人生的方向……正是因为母爱，我心中的枯燥不安才会烟消云散，剩下的满是母爱的温暖。

母爱如暴雨中的庇护。放学后，我像往常一样走回家，六月的天像娃娃脸一般，说变就变，瞬间，乌云藏住了太阳，伴随而来的倾盆大雨，无情地蹂躏着世间万物和弱小的我，我只好无助地跑到树下。心里满是委屈和抱怨。我心想：“妈妈为什么不早点来接我？”突然一个熟悉的身影映入眼帘，大雨模糊了我的视线，等走近才看清，那是我的妈妈，妈妈大步地向我飞奔而来，我也不顾雨滴打在身上的疼痛，飞奔向她，我紧紧地抱住妈妈，心中的委屈和抱怨早已消失得无影无踪，我抬头望着妈妈，不知道妈妈脸上是雨水、汗水还是泪水，那一刻，我深深地体会到，妈妈是最安全的庇护所。

母爱是失利时重燃斗志的动力。时光飞逝，不知不觉地，月考成绩出来了，我发挥失常，一想到回家的场景就忐忑不安。“叮铃铃……”放学铃声一改往日的悦耳，变得刺耳不堪，终究还是放学了。一路上我拖着千斤重的脚步踏进家门。我告诉了爸妈我的月考成绩，等待爸妈对我的无情鞭挞，令我惊讶的是，妈妈不但没有生气，还一直安慰我说：“没关系的，孩子，只是一次测试成绩，不能代表未来，不到最后一刻，谁也不知道谁才是赢家，妈妈很期待你的未

来，你永远是我的骄傲。”听到这，我鼻子一酸，不由得落下了眼泪。我去卫生间洗了洗脸，重新燃起斗志，我暗下决心，一定会好好学习。

母爱又如一顿香喷喷的早饭。每天清晨，天还没亮我便隐约听到一阵匆忙的脚步声，接着就是厨房里的锅碗瓢盆声，是妈妈在给我做早饭。我一起床便可以吃到香喷喷的饭菜，每一道菜都蕴含满满的母爱。吃饭时，妈妈总是含笑地看着我，我让妈妈吃菜的时候，妈妈总是说：“我不爱吃，你多吃点，吃饱了有劲学习。”我何尝不知道妈妈是不舍得吃，她把最好的都留给我，那一刻我是全世界最幸福的小孩，我想对妈妈说：“妈妈，我爱您，感谢您的无私付出，我一定会加倍努力，不辜负您的期望。”

母爱是如此的平凡，又是如此的伟大。它没有那么多惊天动地的大事，却充盈在琐碎的生活里。母爱是冬天的暖阳，母爱是暴雨时的庇护，母爱是失利时重燃斗志的动力，母爱是一顿香喷喷的早饭，母爱是……

路上春色正好，天上太阳正晴。新学期，带着妈妈的爱，乘风破浪，扬帆起航，抵达成功的彼岸。这一刻，我渐渐懂了我的妈妈，也懂得了她的爱。

(指导教师:李震)

